



ПРЕС КЛИПИНГ

29.септембар 2011.



НАСЛОВИ

- Састанак синдикалаца и напредњака;(стр.2)
- СНС и синдикати: Партнери, а не савезници;(стр.3)
- Старимо сами и гладни;(стр.3)
- Костић: Пада цена хране;(стр.4)
- Тома гради канал од дунава до Егејског мора!;(стр.5)
- Николић и Орбовић о побољшању стања у Србији, а не о политичком савезу;(стр.6)
- Цветковић: Уредбом се ограничавају плаћања на 60 дана;(стр.7)
- Влада нема новца за нове антикризне мере;(стр.8)
- Напредњаци и синдикат о борби против кризе;(стр.10)
- Нема новог политичког савеза;(стр.12)
- Нема затвора за газде ако не дају плате;(стр.12)
- НИКОЛИЋ СЕ СРЕО СА СИНДИКАЛЦИМА;(стр.14)
- Партије деле радна места; (стр.14)
- Николић обећао 100 милијарди €;(стр.16)
- Може ли СНС донети 100 млрд. евра?;(стр.18)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/9/Politika/963400/Sastanak+sindikalaca+i+naprednjaka.html>

Састанак синдикалаца и напредњака

Рашавање проблема незапослености и превазилажења кризе главне теме састанка председника Савеза самосталних синдиката Србије и СНС-а, Љубомира Орбовића и Томислава Николића. Орбовић најавио разговоре и са другим парламентарним странкама.

Председници Савеза самосталних синдиката Србије и Српске напредне странке, Љубомир Орбовић и Томислав Николић, одржали су заједнички састанак, први у низу сусрета тог синдиката са политичким странкама.



Није у питању политички савез две стране, већ разговор о начину за превазилажење кризе, како дочекати други талас кризе, рашавању проблема незапослености, као и других проблема који муче привреду и запослене, рекли су председници СССС и СНС на конференцији за новинаре.

"Нама су синдикати потребни као партнери који ће кориговати нашу власт. Често сам био сведок да власт има своје синдикате, али кад СНС буде на власти, синдикати ће бити потребни као критичари", рекао је Николић.

Према његовим речима, на састанку је разговарано о будућим пројектима, међу којима су и два, чија би вредност могла да достигне 100 милиона евра, а које СНС има намеру да спроведе када дође на власт.

Реч је о изградњи огромне индустријске зоне на обали Дунава, од Београда до Новог Сада, у коју би целокупна индустрија била измештена, као и изградња седам хидроцентрала у Србији, прецизирао је Николић.

"Говорили смо о будућности Србије и само ако би сат стао ми у будућности не бисмо били партнери синдиката", рекао је лидер СНС и додао да је представницима СССС изнео став напредњака о будућем односу владе и синдиката.

Орбовић је најавио да ће тај синдикат наредних дана разговарати и са другим парламентарним странкама, са истим циљем - решавања битних и животних питања у Србији. Он је навео да су ти састанци део политичког ангажовања синдиката.

"Нема потребе да на овај састанак гледате у политичком контексту, овде ће доћи све партије", рекао је Орбовић и додао да СССС неће улазити у власт док је он на његовом челу.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:346985-SNS-i-sindikati-Partneri-a-ne-saveznici>

СНС и синдикати: Партнери, а не савезници

М. Б.

Лидер СНС Томислав Николић у среду се срео са лидером Савеза самосталних синдиката Љубисавом Орбовићем и изнео планове напредњака уколико дођу на власт

ЛИДЕР напредњака Томислав Николић понудио је у среду партнерство Савезу самосталних синдиката Србије, без обзира на то да ли ће се ова асоцијација политички активирати уочи следећих избора.

Вођа напредњака своју намеру директно је предочио првом човеку СССС Љубисаву Орбовићу, с којим се састао у Дому синдиката.

Аранжмани будућег повезивања зависе и од тога да ли ће синдикати формално да уђу у политичку арену.

Орбовић је најавио да ће СССС разговарати и са другим парламентарним странкама о решавању битних животних питања у Србији, наводећи да су ти састанци део политичког ангажовања синдиката.

Николић је Орбовићу представио и део плана који намерава да спроведе уколико дође на власт. Реч је о изградњи огромне индустријске зоне на обали Дунава, од Београда до Новог Сада, и подизању седам хидроцентрала у Србији.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:347009-Starimo-sami-i-gladni>

Старимо сами и гладни

Б. СТЈЕЉА

Два милиона Срба прешло седму деценију, чине скоро 10 одсто сиромашних грађана. Око 374.000 времешних људи живи са мање од 11.000 динара месечно. Два милиона грађана Србије је већ зашло у седму деценију живота - што је нашу земљу уврстило међу "најстарије"

земље на планети - али ће мало који међу њима рећи да има разлога да прослави 1. октобар, Међународни дан старих. А, свакако му се радовати неће 374.000 оних који живе са мање од 11.000 динара месечно.

- Основни проблеми са којима се сусрећу старе особе код нас, а нарочито 1,3 милиона оних који су већ премашили 65 година, јесте њихов лош економски, материјални и социјални статус - каже Расим Љајић, министар рада и социјалне политике. Он открива да стари у укупном броју сиромашних учествују са чак 9,6 одсто, као и да је половина корисника народних кухиња старија од 65 година. Други највећи проблем је усамљеност јер се више од половине самачких домаћинстава налази по селима. А, уз све то, ни околности им не иду наруку, пошто је друштво и даље недовољно осетљиво на проблеме ове популације.

И Лидија Козарчанин, национални кореспондент за питање старења, подсећа да Србија стари брже од остатка планете и да је данас трећа земља у Европи по учешћу остарелог становништва у укупном броју.

- Од нас су старији само Италијани и Французи - каже Козарчанинова. - И пошто цела Европа веома брзо стари, читав се сет државних стратегија односи управо на побољшање услова живота остарелог становништва. И Србија је показала одређену спремност да, коначно, иде у том правцу иако је годинама била сасвим несвесна своје реалности. Ипак, и даље све то чинимо веома споро.

Колико је брига о старима на споредном колосеку, можда најбоље говори податак да је Влада донела одлуку о оснивању Националног савета за питање старења још 2007. године, а прва оснивачка седница одржана је тек 2011.

Три усвојене националне стратегије - о старењу, за смањење сиромаштва и за развој социјалне заштите - за циљ имају да се од 2012. до 2015. године број старих људи који живе испод линије сиромаштва смањи за 15 одсто, потврдио је министар Љајић.

ДОБАР СМЕШТАЈ 500 ДО 1.500 ЕВРА

КОЗАРЧАНИНОВА примећује да је већина предузетника у старим лицима препознала потенцијал и да се "добар део привреде окреће њима као главним потрошачима":

- За веома кратко време је, на пример, регистровано више од 80 приватних домова за смештај старих лица, а цена смештаја је од 500 до 1.500 евра. Зато ову услугу у 90 одсто случајева плаћају деца из иностранства.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:347017-Kostic-Pada-cena-hrane>

Костић: Пада цена хране

С. М.

Председник МК групе Миодраг Костић прогнозира да ће цене основних прехранбених производа бити ниже за десетак одсто у наредном периоду - ЦЕНЕ хране у наредном периоду ће падати, по стопи од десетак одсто - тврди Миодраг Костић, председник МК групе. -

Појефтиниће шећер, брашно, уље... Такође, биће нижа цена и кукуруза и других пољопривредних култура, па ће и месо бити јефтиније.

Према његовим речима, цена хране је већ почела да пада. На пример, veleпродајна цена шећера је пала са 100 на 85 и 86 динара, а биће још и нижа. Исто ће бити и са осталим основним животним намирницама.

На питање, да ли и Србија треба да попуњава робне резерве, као и Америка, Костић је рекао да надлазећа криза личи на ону из 1929. и 1933. године. Зато бисмо, како је рекао, морали да имамо довољно брашна, шећера... за евентуалну интервенцију.

АЛО

http://www.alo.rs/politika/42093/Toma_gradi_kanal_od_dunava_do_Egejskog_mora

Тома гради канал од дунава до Егејског мора!



Томислав Николић, председник Српске напредне странке, најавио је да ће ако напредњаци дођу на власт држава уз помоћ страних инвеститора уложити и до 100 милијарди евра у два огромна пројекта - индустријску зону од Новог Сада до Београда, и у пловни пут кроз Србију ка Егејском мору!

- Држава и страни улагачи инвестираће у огромну индустријску зону на десној обали Дунава од Новог Сада до Београда. Желим да сву привреду изместимо на обалу Дунава и да земља остане за обрађивање - објаснио је Томислав Николић након састанка са председником Савеза самосталних синдиката Љубисавом Орбовићем.

- Поред тога, желим и да Србија оствари 70-годишњи сан да бродови, посебно немачки, који саобраћају Рајном, Мајном и Дунавом, скрате путовање Моравом, Вардаром и Егејским морем и да Србија добије седам хидроелектрана, уз наводњавање великог дела Поморавља - рекао је он додавши да су те две инвестиције вредне „можда и до 100 милијарди евра“.

- То је наш план, разговарали смо са озбиљним људима у свету, са озбиљним државама и инвеститорима... Ово са Моравом вреди сигурно око 30 милијарди евра, али ту идеју власт слободно може да преузме уколико жели - додао је лидер напредњака.

Иначе, председници Савеза самосталних синдиката Србије и СНС-а, Љубомир Орбовић и Томислав Николић, истакли су да јучерашњи састанак нема везе с изборима и није организован у циљу склапања политичког савеза.

- Ово је први од састанака које ћемо имати са политичким партијама у наредних месец дана, а тичу се превазилажења кризе. Желимо да разговарамо и са влашћу и опозицијом - рекао је Орбовић, док је Николић додао да напредњацима синдикати не требају да дођу на власт, већ да заједно управљају државом. Р. К.



<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/279750/Nikolic-i-Orbovic-o-poboljsanju-stanja-u-Srbiji-a-ne-o-politickom-savezu>

Николић и Орбовић о побољшању стања у Србији, а не о политичком савезу

Тањуг

Београд - Председници Савеза самосталних синдиката Србије и Српске напредне странке Љубомир Орбовић и Томислав Николић одржали су данас састанак, први у низу сусрета тог синдиката са политичким странкама, уз поруку две стране да је разговор организован са циљем побољшања стања у Србији, а не склапања политичког савеза.

Председници СССС и СНС рекли су на заједничкој конференцији за новинаре да није у питању никакав политички савез две стране, већ разговор о начину за превазилажење кризе, како доцекати други талас кризе, решавању проблема незапслености и других проблема који, како су оценили, муче привреду и запослене.

- Нама су синдикати потребни као партнери који ће кориговати нашу власт. Често сам био сведок да власт има своје синдикате, али кад СНС буде на власти синдикати ће бити потребни као критичари - рекао је Николић.

Он је додао да напредњацима у борби за власт нису потребни синдикати, али да им јесу потребни за решавање проблема у привреди и остваривању права запослених.

Николић је додао да је на састанку разговарано о многим будућим пројектима, међу којима и о два које СНС има намеру да спроведе када буде на власти, а чија би вредност, како тврди, могла да достигне 100 милиона евра.

Реч је о изградњи огромне индустријске зоне на обали Дунава, од Београда до Новог Сада, у коју би целокупна индустрија била измештена, као и изградња седам хидроцентрала у Србији, прецизирао је Николић.

- Говорили смо о будућности Србије и само ако би сат стао ми у будућности не би били партнери синдиката - рекао је лидер СНС и додао да је представницима СССС изнео став напредњака о будућем односу владе и синдиката.

Орбовић је најавио да ће тај синдикат наредних дана разговарати и са другим парламентарним странкама са истим циљем - решавања битних и животних питања у Србији, наводећи да су ти састанци део политичког ангажовања синдиката.

- Нема потребе да на овај састанак гледате у политичком контексту, овде ће доћи све партије - рекао је Орбовић и додао да, док је он председник СССС, тај синдикат неће улазити у власт.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/279839/Cvetkovic-Uredbom-se-ogranicavaju-placanja-na-60-dana>

Цветковић: Уредбом се ограничавају плаћања на 60 дана

Танјуг

Председник Владе Србије и министар финансија Мирко Цветковић најавио је данас ускоро доношење Уредбе којим би се рок плаћања за кориснике буџетских средстава ограничио на 60 дана.

Цветковић у разговору са делегацијом Форума малих и средњих предузећа, уочи обележавања Европске недеље малих и средњих предузећа у Србији, најавио и усвајање прописа који ће послодавце обавезати да уплаћују доприносе и порезе на зараде као и оснивање Развојне банке Србије.

Цветковић је истакао да је сектор малих и средњих предузећа од изузетног значаја за економски развој Србије и да су Влада Србије и ресорна министарства заинтересована за стални дијалог ради решавања свих проблема са којима се предузетници суочавају.

Представници малих и средњих предузећа доставили су Влади предлог мера и подвукли да је дијалог који имају са Владом од изузетног значаја.

Премијер је истакао да је Влада Србије већ разматрала те предлоге и да је већина њих у завршној фази реализације.

Цветковић је упознао је учеснике састанка са актуелном макроекономском ситуацијом, аранжманом склопљеним са Међународним монетарним фондом из предострожности, као и ребалансом буџета, наведено је у саопштењу владине канцеларије за сарадњу с медијима.

Банкари држе кључ за помоћ привреди

Влада нема новца за нове антикризне мере

Данијела Нишавић

Заоштравање кризе у еврозони, евентуалне последице по економију Србије и дешавања у окружењу тешко да се сада могу предвидети. Опрез, судећи по претходном искуству из 2008, није на одмет. За разлику од 2009. када је Влада како би ублажила негативне ефекте глобалне финансијске кризе донела пакет мера намењен привреди и становништву, у овој години, упркос све озбиљнијим претњама, нису планирани слични потези. Новца за ту намену нема, иако се задужује и на међународном тржишту капитала.

Подстицаја нема ни за извознике

- У буџету нема новца за финансирање нових мера. Једино што је изводљиво а што би сигурно помогло привреди је да Народна банка смањи стоцу обавезне резерве банкама, а тиме би се ослободио додатни новац за кредитирање предузећа која имају извозно оријентисане пројекте - каже за „Блиц” Небојша Ћирић, министар економије и регионалног развоја.

На питање да ли ће гувернер Дејан Шошкић на то пристати и колико је то реално, министар одговара:

- Шошкић као гувернер има дискреционо право да донесе такву одлуку, а она би сигурно пуно допринела компанијама - каже Ћирић.

Гувернер неумољив

Судећи по изјавама гувернера, тако нешто тешко да се може очекивати. Други потез који министар најављује је да се држави ограничи рок плаћања приликом измиревања својих нових обавеза предузећима на 60 дана. Предвиђено је зарачунавање затезне камате у случају да држава прекорачи рок за измирење обавеза. За две недеље ова мера требало би да се нађе на дневном реду седнице Владе. Ћирић каже да постоји сагласност за њено доношење. Ипак привреду, посрнулу и још неопорављену од удара прве финансијске кризе, тешко да ова мера може да ојача.

- Објективно имајући у виду да криза не престаје, већ да иде и даље у таласима, држава је морала да буде спремна на чињеницу да криза не може да нас заобиђе. Данас смо слабији него што смо били 2007. пред први удар кризе. Имамо апсурдну ситуацију, велике обавезне резерве банака, које обезбеђују једну врсту вештачке сигурности банкарског система - каже за „Блиц” Мирослав Милетић, генерални директор „Бамби Баната”.

Он истиче да би морало више да се поведе рачуна о механизму регулисања девизног курса који би, како сугерише, требало да буде комбинација реалног и предвидивог курса.

- На тај начин би здрав део извозно оријентисане привреде био додатно подстакнут на спољнотрговинско пословање. Када је реч о Развојној банци, очекивања су да стварно послужи као финансијска институција која ће подржати захтеве привреде, а да пре свега буде у функцији развоја српске економије - наглашава Милетић.

Нема ни зајмова

Небојша Ћирић

У 2009. држава је за привреду и грађане обезбедила кредите од око 1,1 милијарду евра, а тада је оцењено да су то били потези који су дали добре резултате у борби против рецесије. Заустављен је и пад привредне активности. Исти програм, са мање новца, спроведен је и 2010, с тим да су постепено укинута поједини потрошачки кредити грађанима. Током ове године, како је новац за ту намену трошен из буџета, фазно су обустављани зајмови, тако да фактички те мере више не постоје. О истим или сличним мерама, по речима министра Ћирића, данас се не размишља, пошто новца у буџету за ту сврху нема.

- Потрошачки кредити су раније имали смисла, јер су тада плате и пензије биле замрзнуте. И сада су потребни кредити за ликвидност и инвестиције, али новца у буџету једноставно нема. Зато и предлажемо да Народна банка смањи стопу обавезне резерве банкама, и на тај начин их мотивише да одобравају више кредита привреди по нижим каматним стопама - истиче Ћирић.

Ликвидност је горући проблем

Питање је, указује Владимир Чупић, председник Извршног одбора Хипо Алпе-Адриа банке, колико би и да ли би новац од смањења обавезних резерви банкама био усмерен на привреду. Морало би, истиче, да се успостави специфичан механизам са јасно дефинисаним правилима коме се пласира новац, за које извозне послове.

- Оснивање Развојне банке која би одобравала повољније кредите није једина, уједно ни довољна мера. Потребно је оснажити и на неки начин променити структуру читавог низа институција које се баве финансирањем, односно пружањем гаранцијских услуга извозницима - каже за „Блиц” Чупић.

Ликвидност јесте горући проблем привреде, али не може се извозни капацитет стално повећавати њеним финансирањем. За повећање извоза неопходне су инвестиције које би, према мишљењу Чупића, требало усмеравати у компаније које имају капацитете за извоз и задуживање. То значи изузимање губиташа, макар они били и извозници.

Новац од обвезница за враћање дугова

Данас би требало да буду познати технички детаљи продаје милијарду долара еврообвезница на међународном финансијском тржишту, а очекује се и да данас новац буде уплаћен на рачун. Оно што се могло чути од премијера Мирка Цветковића је да новац неће трошити за повећање потрошње, јер је она законски дефинисана буџетом који је усаглашен са Међународним монетарним фондом. Део од милијарде долара од продаје еврообвезница биће искоришћен за постепено покривање ликвидности буџета, пре свега за рефинансирање ранијих краткорочних дугова као што су краткорочне државне обвезнице.

НОВИ МАГАЗИН

<http://www.novimagazin.rs/vesti/naprednjaci-i-sindikati-o-borbi-protiv-krize>

Напредњаци и синдикат о борби против кризе



Опозиција би у Скупштини Србије требало активније да се залаже за законе и амандмане које предлажу синдикати, а синдикати не би требало да буду у служби власти, сложили су се председник напредњака Томислав Николић и председник Савеза самосталних синдиката Љубисав Орбовић.

Николић и Орбовић су после састанка истакли да нису разговарали о политичком партнерству, како су [најавили медији](#). Орбовић је најавио да ће разговарати са свим парламентарним странкама о смањењу незапослености, корупцији и новим инвестицијама.

"Не треба све везивати за изборе, него сви треба да покушавају да реше проблеме и спрече нови талас кризе", рекао је Орбовић.

Николић је навео да СНС не жели да користи синдикалну борбу за политичке поене и победу на изборима и да се одазвао Орбовићевом позиву тек када је обавештен да ће и друге посланичке групе разговарати са синдикатом. "Помоћ синдиката нам није потребна у освајању власти, него да нам помогну да водимо државу када освојимо власт", рекао је Николић.

Он је истакао да политичари не би требало да се мешају у рад синдиката. "Често сам био сведок тога да власт има своје синдикате и да преко медија зауставља сваку критику и рекао сам да ћемо се трудити да медији отворено износе њихове критике, јер су нам потребни као критичари", рекао је Николић.

Додао је да медији мазећи актуелну власт отежавају синдикалну борбу јер синдикати немају где да изнесу своје проблеме, немају коме да се пожале и тиме се продужава агонија у којој владин Социјално-економски савет уопште не функционише.

"Желео бих Србију у којој синдикат ради свој посао, а политичари на улици ако нису задовољни, нека се они боре на улици ако нису задовољни стањем", рекао је Николић.

Стара и нова обећања

Николић је после разговора са Орбовићем најавио и да ће, ако СНС дође на власт, држава уз помоћ страних инвеститора уложити и до 100 милијарди евра у два огромна пројекта: индустријску зону од Новог Сада до Београда, и у пловни пут кроз Србију ка Егејском мору.

"Држава и страни улагачи инвестираће у огромну индустријску зону на десној обали Дунава од Новог Сада до Београда. Желим да сву привреду изместимо на обалу Дунава, и да земља остане за обрађивање и храну", рекао је Николић.

Николић је истакао и да жели да Србија оствари 70-годишњи сан да бродови, а посебно немачки, који саобраћају Рајном, Мајном и Дунавом, скрате путовање кроз Мораву, Вардар и Егејско море, и да Србија добије седам хидроелектрана, уз наводњавање великог дела Поморавља и пловни пут кроз Србију.

"Те две инвестиције су вредности можда и до 100 милијарди евра. Разговарали смо са озбиљним људима у свету, са озбиљним државама и инвеститорима... Ово са Моравом је сигурно око 30 милијарди евра", рекао је Николић.

Орбовић је подсетио да је власт у кампањи пред претходне изборе обећавала 200.000 нових радних места, а изгубљено је 250.000 радних места.

аутор: ЗМ извор: Бета/Нови магазин

Томислав Николић разговарао са лидером Самосталног синдиката Орбовићем

Нема новог политичког савеза

Аутор: Љ. Буквић

Београд - Како успешно изаћи из таласа кризе у којој смо и изборити се са новим који долази, како учинити да грађани у Србији боље живе, изаћи на крај с корупцијом, отворити нова радна места део је тема којих су се јуче дотакли у разговору председник Самосталног синдиката Љубисав Орбовић и председник СНС-а Томислав Николић. Резултат прве званичне посете једног политичког лидера највећем синдикату у земљи, нагласили су они у краткој паузи после пола сата приче, неће бити „политички савез“.

- Састали смо се не да бисмо донели неке конкретне одлуке већ да бисмо разговарали и упознали се - рекао је Орбовић и најавио да ће наредних дана серија разговора бити настављена и са другим политичким партијама. Николић је потврдио Орбовићеве речи. „Пристао сам да дођем тек кад сам чуо да ће се разговарати и са другим странкама“, рекао је Николић, потврдивши да нема речи о политичкој сарадњи.

- Разговарали смо о тренутном стању и рекао сам им да ћемо све обавезе које будемо преузели испунити, да неће бити мртво слово на папиру. СНС не жели да користи социјалну борбу, нису нам потребни синдикати за борбу на изборима, то ћемо сами да урадимо, али су нам потребни да водимо државу заједно - рекао је Николић.

Орбовић је рекао да је сигурно да Самостални синдикат неће улазити у власт и да су разговори са партијама већ један вид „политичког ангажовања“. Шта ће бити након разговора, нагласио је Орбовић, знаће се тек када са свима буду причали.



Нема затвора за газде ако не дају плате

Изменама Кривичног закона послодавци ће бити кажњавани уколико запосленима не исплате зараду или део зараде, јер ће се то сматрати кривичном делом.

Ова вест је тачна, али не важи за Србију већ за суседну Хрватску. Код нас, упркос обећањима и најавама да ће газде бити доведене у ред, тако нешто се ускоро сигурно неће десити, јер је очигледно да за то нема политичке ни било какве друге воље.

Према последњим подацима, у мају је у Хрватској било 13.500 радника којима нису редовно исплаћиване плате, углавном у предузећима која ће отићи у стечај. С друге стране, у Србији ситуација је далеко гора, али кога то брига. Код нас нама прецизних података колико радника ради, а не прима плату, али према проценама овдашњих синдиката има чак 300.000 запослених који зараде нису добили по неколико месеци. То није крај јер су процене синдиката су да су „срећници” они запослени којима плата касни месец-два јер је просек кашњења све већи па је тако постало готово уобичајно да се на део зараде, дакле не целу, чека и по пола године.

Још пре три месеца Социјално-економски савет (СЕС) предложио је да се у Србији уведе кривична одговорност за послодавце који дуже од три месеца не исплаћују радницима зараде. Социјално-економски савет чине представници Владе, Уније послодаваца, Савеза самосталног синдиката и Синдиката Независност што значи да је то респектабилно тело. Лепо су они 8.јула на конференција за новинаре најавили да су се договорили да покрену овакву иницијативу, али су поменули тада и никада више. Данас у Влади Србији о томе и не размишљају.

- Закон о кривичној одговорности за газде који не исплаћују редовно плату запео је негде у Влади Србије, а Синдикат нема разумевања за такво понашање надлежних јер се поново показује да држава нема праве приоритете - рекао је јуче за „Дневник” потпредседник већа Савеза самосталних синдиката Србије и председник ССС Војводине др Милорад Мијатовић. - Код нас се стално измишља рупа у саксији уместо да се примењује пракса европских или бар суседних држава. Мора се стати на пут послодавцима који месецима не исплаћују зараде, а да би се то и догодило они који се бахато понашају морају и кривично одговарати.

Мијатовић каже да ће Синдикат наставити да инсистира да се овај закон што пре нађе пред посланицима, али није могао рећи када би се то могло и догодити јер је код нас пут од Владе Србије до Скупштине обично уствари лавиринт.

Мијатовић подсећа да би се изменом закона и кривичном одговорношћу за послодавце регулисало неисплаћивање плата, неовећавање здравствене књижице и неуплаћивање доприноса запосленима.

- Након укидања СДК-а у Србији је настао хаос када је уплата доприноса у питању па тако само ПИО фонду газде дугују преко 230 милијарди динара, а од тога реално се може наплатити свега 60 милијарди - каже Мијатовић. - Уз закон о кривичној одговорности за неисплаћивање плата мора се прописати и да нико не може да исплати зараде док не уплати и доприносе. У Унији послодаваца Србије су у неколико наврата потврђивали да они немају ништа против да неиспалата зарада буде и кривично дело, али сматрају да сви послодавци не смеју бити стављени у исти кош.

Послодавци сматрају да држава прво треба да почне из свог дворишта и то тако што ће вратити дугове привреди. Они такође сматрају да и међу привредницима има превараната који месецима не плаћају плате док истовремено инвестирају и томе треба стати на пут. Д. У.

<http://www.kurir-info.rs/vesti/drustvo/nikolic-se-sreo-sa-sindikalcima-130402.php>

НИКОЛИЋ СЕ СРЕО СА СИНДИКАЛЦИМА

БЕОГРАД - Председник СССС и лидер СНС Љубомир Орбовић и Томислав Николић одржали су јуче састанак уз поруку две стране да је разговор организован са циљем побољшања стања у Србији, а не склапања политичког савеза.

- Нама су синдикати потребни као партнери који ће кориговати нашу власт - рекао је Николић.



<http://pressonline.rs/sr/vesti/Vojvodina/story/178530/Partije+dele+radna+mesta.html>

ИСТРАЖИВАЊЕ ПРЕССА - Све више запослених у јавним предузећима

Партије деле радна места

Шире се - Списак радника у градским предузећима од 2001. године повећан за око 1.500 имена. И синдикалци и директори слажу се да је превише људи у администрацији, док у производњи увек фали

Према подацима Синдиката у комунално-стамбеној делатности, број запослених у градским предузећима расте сваке године.

Рекордери по запошљавању су у последњих неколико година предузећа „Лисје“, „Стан“ и „Чистоћа“, док су поједини, попут „Градског зеленила“ и Завода за урбанизам, током година смањивали број запослених.

Мало правих радника

Директори ЈКП „Стан“ и „Лисје“, Рајко Бојчић и Србољуб Бубњевић, потврдили су за Пресс да је превише људи у администрацији због запошљавања по политичкој линији, док у исто време фали радника у производњи.

Новосадска „Топлана“ данас има 318 запослених, што ово предузеће сврстава међу топлане са најмањим бројем радника у односу на број корисника.

- Примера ради, „Топлана“ у Нишу има око четири пута мањи број потрошача од нас, а запошљавају 233 радника. Менаџмент новосадске „Топлане“ чини шесторо запослених, у

администрацији је 109 особа, а радника има 203. Уредба Владе о замрзавању плата се поштује, а одлуком директора прошле године је маса зарада умањена за додатних 10 одсто, па је сада просечна зарада 47.744 динара, док је плата 2008. била 59.000 динара - наводе у прес-служби тог предузећа.

И „Градско зеленило“ смањило је број запослених, па сада у овом предузећу ради 255 људи.

- Од укупног броја запослених, у свим организационим јединицама има 46 административних радника. Интересантно је да су донедавно радници који су ангажовани на најједноставнијим пословима имали плате испод законског минимума, па је због тога направљена корекција минималних зарада. Просечна плата у „Зеленилу“ је 30.407 динара - наводи за Прес портпарол тог предузећа Иван Ножинић.

У ЈКП „Пут“ сада има 453 запослена, што је 57 више него пре осам година. Како наводе у менаџменту предузећа, 391 човек запослен је на неодређено време, од тога 93 у администрацији, а просек плате је 46.841 динар.

Незапослено 40.000

И поред тога што расте број запослених у јавним предузећима, број незапослених је сваке године све већи, тврди Игор Мирковић из Српске напредне странке, који је и сам био директор градског предузећа Завод за изградњу града док је на власти у граду био СРС, чији је он тада био члан.

Предузеће	2002.	2004.	2008.	2011.
„Зеленило“	255	267	315	245
„Лисје“	155	158	322	370
„Пут“	388	380	408	430
„Пословни п.“	43	42	58	56
„Стан“	171	171	428	350
„Тржница“	168	178	188	191
„Водовод“	609	602	611	661
Спенс	286	277	311	275
ЗИГ	150	176	220	225
„Чистоћа“	364	379	643	616
„Урбанизам“	92	102	101	102
„Информатика“	136	144	152	162
„Аполо“	15	18	71	72
„Топлана“	262	267	305	312
„Паркинг сервис“	0	0	135	175
ЈГСП	1.200	1.230	1.293	1.240
Укупно	4.294	4.391	5.561	5.482

- Према нашим подацима, број незапослених Новосађана креће се око 40.000, што је за 10.000 више него пре четири године. Када сам постао директор ЗИГ, запослених је било 237, а када

сам одлазио из предузећа, било их је исто толико. Сада, рецимо, у „Лисју" има око 400 запослених, док их је деведесетих година било свега стотинак. Када је 1994. године формирано предузеће „Тржница", направљена је систематизација за 90 људи, а сада то предузеће броји око 200 запослених - наводи Мировић.

Он истиче да је ово велики проблем Новог Сада јер „представља огроман одлив пара грађана на плате оних који раде у државним институцијама".

- Можемо да кажемо да је од 1996. године почео значајан тренд партијског утицаја на запошљавање у јавним предузећима, и не само тамо, већ и у градској управи, где смо половином деведесетих имали око 800 запослених, док их је сада готово 1.300. Нису ми јасни ни запослени који ћуте када им преко ноћи доводе нове људе јер сваки нови запослени значи мање плате за остале, будући да су замрзнути бруто износи за исплату зарада - наводи Мировић.

http://www.pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/178545/Nikoli%C4%87+obe%C4%87ao+100+milijardi+%E2%82%AC.html

Највећа предизборна понуда у српској историји

Николић обећао 100 милијарди €

Пројекти - Председник СНС тврди да ће, уколико његова странка победи на изборима, држава уз помоћ страних инвеститора уложити овај новац у два пројекта - индустријску зону од Новог Сада до Београда и у пловни пут ка Егеју

Решио да победи на изборима ... Томислав Николић

Лидер напредњака Томислав Николић изјавио је јуче да ће, ако његов СНС дође на власт, држава уз помоћ страних инвеститора уложити и до 100 милијарди евра у два огромна пројекта - индустријску зону од Новог Сада до Београда и у пловни пут кроз Србију ка Егејском мору.

- Држава и страни улагачи инвестираће у огромну индустријску зону на десној обали Дунава од Новог Сада до Београда. Желим да сву привреду изместимо на обалу Дунава и да земља остане за обрађивање и храну - казао је Николић.

Он је потом образложио да је намера напредњака и „остварење 70 година дугог сна" да бродови, а посебно немачки који саобраћају Рајном, Мајном и Дунавом, скрате путовање кроз Мораву, Вардар и Егејско море, као и да Србија добије седам хидроелектрана, уз наводњавање великог дела Поморавља и пловни пут кроз Србију.

Бојан Ђурић, функционер ЛДП-а

- Јесте, инвестиције ће бити 100 милијарди евра и онда ће напредњаци од тих пара направити 3.300 милијарди векни оног обећаваног хлеба „сава“ од три динара. Па Србија своју најбољу компанију „Телеком“ није могла да прода ни за 1,4 милијарде евра.

Сузана Грубјешкић, члан Председништва УРС-а

- Николић и Ненад Поповић се такмиче ко ће да понуди више милијарди по повратку из Русије, мада Поповић испаде ултраскроман са „само“ пет милијарди, додуше кредита. А за 100 милијарди отворите рубрику „да ли верујете у Деда Мраза“.

Драган Марковић Палма, лидер Јединствене Србије

- Свако има право да обећава шта год хоће. Немам ништа против, било би добро да сви политичари обезбеде по 100 милијарди. Вероватно је то његов предизборни програм, а грађани ће проценити за кога ће гласати.

Драган Тодоровић, потпредседник СРС-а

- Очигледно је штрајк глађу и жеђу, иако је био кратак, био веома ефикасан и оставио на Николића трајне последице. Да ли треба и говорити о томе колико је најава да ће у Србију стићи 100 милијарди евра ако победи СНС нереална.

Бранко Ружић, председник ИО СПС-а

- Уверен сам да господин Николић као лидер опозиционе странке има утемељење у најављивању тако велике инвестиције у Србију. Спреман сам да подржим Николића и владу коју би водио ако би то успела. Али, то је виртуелна стварност.

- Те две инвестиције су вредности можда и до 100 милијарди евра. Разговарали смо са озбиљним људима у свету, са озбиљним државама и инвеститорима... Ово са Моравом је сигурно око 30 милијарди евра - каже Николић.

Огромна цифра

Политички аналитичари кажу да је понуда лидера СНС-а класично предизборна, али преамбициозна. Привредници, економисти и политичари тврде да је идеја о улагању чак 100 милијарди евра веома нереална, јер се за протеклих 10 година у Србију слило 46,5 милијарди евра донација, бесповратне помоћи, директних и гринфилд инвестиција.

Директор Центра за проучавање алтернатива Милан Николић каже да је најава лидера напредњака бајковита.

- Цифра је мисаона именица. Што ти Николићеви инвеститори не дају одмах паре, у чему је квака, што чекају баш да СНС дође на власт?! Било би дивно, али нема тог ко би уложио 100 милијарди и да Дунавом тече мед, Моравом млеко и да у Дрину инсталирамо чоколаду. Европски фонд за кризне ситуације биће 450 милијарди евра за целу Европу. Грчка држава свима је важнија од Србије, дугује 350 милијарди евра и никако да је извуку из кризе. Баш је претерао - закључује Николић.

Професор Економског факултета Љубодраг Савић објашњава да није реално да у Србију неко уложи 100 милијарди евра.

- Код нас када дођу две милијарде евра ми смо срећни. Очекивати 100 милијарди у време економске кризе није реално. Чак је и 10 милијарди евра много. У Србију се пре кризе сливало у просеку око 1,5 милијарди евра годишње од директних страних инвестиција, а то је било у време економског процвата и великих приватизација - каже Савић.

Стручњак за страна улагања Милан Ковачевић пита се зашто СНС, ако већ има инвеститоре са 100 милијарди у џепу, одмах не крене у реализацију своја два пројекта.

- Али сада, када поред Београда ни Дунавом не пролази много бродова, излишно је причати о томе. Прво треба оспособити и активирати пловидбу Дунавом, а тек онда правити везе са Егејским морем. Тако нешто не бисмо могли да остваримо без сарадње са Македонијом и Грчком. А што се тиче другог пројекта, то је јако велика површина земље за индустријску зону. Ту би могла да се смести индустрија неколико земаља, а не једне Србије - истиче он.

Комплетан текст прочитајте у штампаном издању Пресса

Биљана Бојић, Слађана Гаврић, Београд



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=09&dd=29&nav_id=545455

Може ли СНС донети 100 млрд. евра?

Извор: Пресс

Београд -- Лидер напредњака Томислав Николић изјавио је да ће, ако његов СНС дође на власт, држава уз помоћ страних инвеститора уложити и до 100 милијарди евра.

Он је објаснио да ће новац бити уложен у два огромна пројекта - индустријску зону од Новог Сада до Београда и у пловни пут кроз Србију ка Егејском мору.

Од тога, држава и страни улагачи инвестираће 70 милијарди у огромну индустријску зону на десној обали Дунава од Новог Сада до Београда, док ће пловни пут кроз Мораву коштати 30 милијарди евра, навео је Николић.

Политички аналитичари, међутим, кажу да је понуда лидера СНС-а класично предизборна, али преамбициозна. Привредници, економисти и политичари тврде да је **идеја о улагању чак 100 милијарди евра веома нереална, јер се за протеклих 10 година у Србију слило 46,5 милијарди евра** донација, бесповратне помоћи, директних и гринфилд инвестиција.

Директор Центра за проучавање алтернатива Милан Николић каже да је најави лидера напредњака бајковита, а да је износ "мисаона именица".

*"Што ти Николићеви инвеститори не дају одмах паре, у чему је квакуа, што чекају баш да СНС дође на власт?! **Било би дивно, али нема тог ко би уложио 100 милијарди и да Дунавом тече мед, Моравом млеко и да у Дрину инсталирамо чоколаду**"*, коментарише Николић.

Он додајед да ће *"Европски фонд за кризне ситуације бити 450 милијарди евра за целу Европу. Грчка држава свима је важнија од Србије, дугује 350 милијарди евра и никако да је извуку из кризе. **Баш је претерао**"*.

Професор Економског факултета Љубодраг Савић објашњава да није реално да у Србију неко уложи 100 милијарди евра.

*"Код нас када дођу две милијарде евра ми смо срећни. **Очекивати 100 милијарди у време економске кризе није реално. Чак је и 10 милијарди евра много.** У Србију се пре кризе сливало у просеку око 1,5 милијарди евра годишње од директних страних инвестиција, а то је било у време економског процвата и великих приватизација"*, каже Савић.

Стручњак за страна улагања Милан Ковачевић пита се **зашто СНС, ако већ има инвеститоре са 100 милијарди у цепу, одмах не крене у реализацију своја два пројекта.**

*"Али сада, када поред Београда ни Дунавом не пролази много бродова, излишно је причати о томе. Прво треба оспособити и активирати пловидбу Дунавом, а тек онда правити везе са Егејским морем. Тако нешто не бисмо могли да остваримо без сарадње са Македонијом и Грчком. **А што се тиче другог пројекта, то је јако велика површина земље за индустријску зону. Ту би могла да се смести индустрија неколико земаља, а не једне Србије**"*, истиче он.

Политичари не верују у Николићев план

Бојан Ђурић, функционер ЛДП-а - Јесте, инвестиције ће бити 100 милијарди евра и онда ће напредњаци од тих пара направити 3.300 милијарди векни оног обећаваног хлеба „сава" од три динара. Па Србија своју најбољу компанију Телеком није могла да прода ни за 1,4 милијарде евра.

Сузана Грубјешкић, члан Председништва УРС-а - Николић и Ненад Поповић се такмиче ко ће да понуди више милијарди по повратку из Русије, мада Поповић испаде ултраскроман са „само" пет милијарди, додуше кредита. А за 100 милијарди отворите рубрику „да ли верујете у Деда Мраза".

Драган Марковић Палма, лидер Јединствене Србије - Свако има право да обећава шта

Немачки бродови кроз Србију до Егеја - 70-годишњи сан

Томислав Николић је истакао да жели да Србија оствари 70-годишњи сан да бродови, а посебно немачки, који саобраћају Рајном, Мајном и Дунавом, скрате путовање кроз Мораву, Вардар и Егејско море, и да Србија добије седам хидроелектрана, уз наводњавање великог дела Поморавља и пловни пут кроз Србију.

год хоће. Немам ништа против, било би добро да сви политичари обезбеде по 100 милијарди. Вероватно је то његов предизборни програм, а грађани ће проценити за кога ће гласати.

Драган Тодоровић, потпредседник СРС-а - Очигледно је штрајк глађу и жеђу, иако је био кратак, био веома ефикасан и оставио на Николића трајне последице. Да ли треба и говорити о томе колико је најава да ће у Србију стићи 100 милијарди евра ако победи СНС нереална.

Бранко Ружић, председник ИО СПС-а - Уверен сам да господин Николић као лидер опозиционе странке има утемељење у најављивању тако велике инвестиције у Србију. Спреман сам да подржим Николића и владу коју би водио ако би то успела. Али, то је виртуелна стварност.